

集结号

股票坐庄计划

■巴曙松

某商人进山买猴,100元一只。村民抓几只卖,赚了钱。商人提价到200元,全村人都去抓猴,商人全收。

猴子很难抓到了,商人提价到500元,没猴了。

之后,商人的助手潜回村,300元一只卖猴子,村民家家抢购,然后等着商人来,可商人再也没来……

这不是段子,而是股票坐庄计划。

微语录

■佚名

真正的魅力,不是你给对方留下了美好的第一印象,而是对方认识你多年后,仍喜欢和你在一起。也不是你瞬间吸引了对方的目光,而是对方熟悉你以后,依然欣赏你。更不是初次见面后就有相见恨晚的感觉,而是历尽沧桑后由衷地说,能认识你真好。

当一个人变得独立而强大之后,便不会被生活的烦扰和琐事所禁锢。遇到什么就是什么,遭遇什么便会去应对什么。不会因为内心空虚而拼命地想要填补,不会因为失去而拼命地想用什么来替代,更不会因为遭遇了什么而自暴自弃,怨天尤人。懂得了担当和不胆怯。

交朋友,究竟要交什么样的人呢?约略是这样的:质朴、平易;硬骨头,心肠软;怀真情、讲真话;不阿谀奉承,不背后议论;不人前一面、人后一面;无哗众取宠之意,有实事求是之心;不是丝毫不考虑个人利益,而是多为别人考虑;关键是个真字,得是性情中人。

每一个人都有自己的压力与烦恼,当亲友处于低谷时,作为旁观者能做到的最好的事情就是包容与等待,而不是替他着急,也不可能代替他人成长。给予他信任的土壤、成长的时间与空间,好好做自己的事。

爱情如果不落到穿衣、吃饭、睡觉、数钱这些实实在在的生活中去,是不会长久的。真正的爱情,就是不紧张,就是可以在他面前无所顾忌地打嗝、放屁、挖耳朵、流鼻涕;真正爱你的人,就是那个你可以不洗脸、不梳头、不化妆见到的那个人。

生命里总会有朵祥云缭绕

■莫言

这个世界,总有你不喜欢的人,也总有人不喜欢你。这都很正常。而且,无论你有多好,也无论对方有多好,都苛求彼此不得。因为,好不好是一回事,喜欢不喜欢是另一回事。

刻意讨人喜欢,折损的,只能是自我的尊严。不要用无数次的折腰,去换得一个漠然的低眉。纡尊降贵换来的,只会是对方愈发地居高临下和颐指气使。没有平视,就永无对等。

当然了,极致的喜欢,更像是一个自己与另一个自己在光阴里的隔世重逢。愿为对方毫无道理地盛开,会为对方无可救药地

投入,这都是极致的喜欢。这时候,若只说是脾气、情趣和品性相投或相通,那不过是浅喜;最深的喜欢,就是爱,就是生命内里的黏附和吸引,就是灵魂深处的执着相守与深情对望。

这是一场诡秘而又盛大的私人化进程。私人化的意思就是,即使无比错误,也无限正确。有时候,你的无数个回眸,未必能看到一个擦肩而过;有时候,你拿出天使的心,并不一定换来天使的礼遇。如果对方不喜欢你,都懒得为你装一次天使。谁也不需要逢场作戏。尽管,一时的虚情假意,也能抚慰陶醉人,但终会留下搪塞的痛,敷衍的伤。

所以,这个世界最冒傻气的事,就是跑

到不喜欢你的人那里去,问为什么。不喜欢就是不喜欢了,没有为什么。就像一阵风刮过,你要做的是,拍拍身上的灰尘,一转身沉静走开。然后,把这个不喜欢自己的人忘掉。

谁都在世俗的泥淖里扑腾着。有的人天生是来爱你的,有的人是注定给你上课的。你苦心经营的,是对方不以为意的;你刻骨憎恨的,却是对方习以为常的。喜欢与不喜欢之间,不是死磕,便是死拧。然而,这就是生活。

在辽阔的生命里,总会有一朵祥云为你缭绕。与其在你不喜欢或不喜欢你的人那里苦苦挣扎,不如在这朵祥云下面快乐散步。

富人的感觉

■李大伟

现在的富人,几年不见,最知心的问候语:“车子换了吗?房子换了吗?”问得豪迈又牛皮烘烘。

有道很世故的测试题:吃鱼第一筷,可以看出一个人的三六九等。先吃尾巴,是个很节俭的劳动者;先剔软下腹,说明是知味的“老克腊”(沪俚:见世面的人);若单吃鱼唇,如吃鸭单抽舌条,那就是富人,不求有用,专拣稀缺。经济学上有个很著名的悖论:水最有用,最不值钱;钻石最没用,最值钱。原因无他:资源的泛滥与稀缺。富人不怕无用,就怕泛滥,追求舍我其谁的绝版,以凸显自己的不可一世。香港人不看你的车有多名贵,车可以无限量生产,而是在中环是否有私家泊车位,中环寸金寸土,不可再生。当钱积累到无用时,最无用的东西可能变得昂贵。

举重若轻也许是一种作秀,小题大做肯定是一种炫耀。五年前,有位美籍华人承包上海最时髦的娱乐项目,《时尚》杂志有篇专访:“他伸出一双白皙的手,说‘周末我飞到香港看英语原版电影’。”其实,买张碟片,英语不会变成法语。在马来西亚发家的一位木材小财东,独身一人,有六位男保姆,其中一位专司挺挺主人的全棉短裤。冯小刚执导的电影中有句台词最能概括:“不求最好,只求最贵。”

没钱的时候,养猪;有钱的时候,养狗。没钱的时候,在家里吃饱饭;有钱的时候,在酒家吃饱饭。没钱的时候,弄堂里打羽毛球;有钱的时候,衡山路网球中心打网球。没钱的时候,墙角下蹲着打玻璃弹子;有钱的时候,草原上立着打高尔夫。没钱的时候,在马路上骑自行车;有钱的时候,钟点工叫阿姨;有钱的时候,保姆叫菲佣。没钱的时候,老婆兼小秘书;有钱的时候,小秘兼老婆。没钱的时候,一群朋友;有钱的时候,一群保镖。没钱的时候,一声“老板”,受宠若惊,滚落床下,兴奋得搔胸口。有钱的时候,一声“老板”,怒发冲冠,“老板”只配做摊大饼的摊主兼CEO。噢!我总算明白了:没钱的时候,老板是褒义词,是诗人的桂冠;有钱的时候,老板是贬义词,是差不将。应该敬称“董事长”,连总经理都是低人一等的称呼。经理不是所有者,是打工仔。经理经理,修理别人,也被别人修理。唯有董事长才贵为王者至尊,一声号令,虎啸山林、风起云涌。理解的时候要执行,不理解的时候也要执行。什么叫王者风范?错误被迷信。

富人,不仅喜欢伸头来一刀,还要缩头补一刀,追求金圣叹的“杀头”“不亦快哉”的痛快,这叫做人的境界。斩得动,蚀得起,这叫大户的“立升”(冰箱的容量单位,上海人引申为财富大者)套用上海小鬼头一句不放盐的闲话:“谈啥?只要开心!”刚出炉的最新版本的彩色牛皮,还热烘烘:在北京交朋友,在上海过日子,在华尔街做生意,在杭州度周末,在香港买东西,在欧洲旅游,而且,冬天塞班岛的阳光,春天英国的乡村,夏天法国的普罗旺斯,秋天还没想好,那么委屈点,姑且到荷兰去看郁金香。还要小手指甩甩,大声嚷嚷:“介小事体!”

属于乌龟摔石板,响得霹雳,不怕你听不懂,就怕你听不清。

山东泰安有句谚语:“小牛不大抱着吹。”上海弄堂有句俚语:“口气比力气大,头颈比腰粗。”富人有句流行语:谦虚使人自卑,骄傲使人幸福。

富人就喜欢锅比碗大的夸张感觉。

微镜头



总统经济学

■岑嵘

总统需要好口才和幽默感。1980年里根与卡特竞选美国总统,两人争得不可开交,尤其是在经济问题上。里根在与卡特电视辩论时调侃说:“如果你的邻居失业了,说明美国经济在衰退;如果你的亲人失业了,说明美国经济已萧条;如果卡特失业了,说明美国经济要增长。”

里根总统是个段子手,他最钟爱的一个笑话是说明计划经济的可怕:一位妇人要买辆达拉牌汽车(一款苏联生产的廉价汽车),经理人告诉她,这款汽车质量不好,并且缺货。但妇人坚持要买。于是,经理人拿出一本厚厚的布满灰尘的记事本,将这位妇人的名字列入了一长串名单后,随后说:“请在

两年后的今天来这里吧。”这位妇人翻了翻日历,问:“上午还是下午?”“这有什么不同?”经理人不耐烦地回答说:“就是两年后的今天!”“但是那天水管工要来我家啊!”那位妇人回答道。

还有一个著名的笑话是美国总统杜鲁门调侃经济学家的。经济学家们事事都要做诸多假设,讨论问题时总是说:一方面如何,另一方面又如何(on one hand……but on the other hand maybe……)。杜鲁门有一次公开说:给我找一个“独臂经济学家”(hand is hand的意思)。

与此相似的是,英国首相丘吉尔也深受经济学家的困扰。他曾说:“两个经济学家讨论一个问题,通常得出两种结论;如果其中一人是约翰·梅纳德·凯恩斯,那么结论必

有三个以上。”

美国总统约翰逊曾向一群商业界头面人物讲了一则段子,以说明用大量资金同俄国人进行导弹竞赛的必要性:1861年,一位得克萨斯州人离家前去参加南军士兵阵营。他告诉邻居他很快就会回来,这场战争不会费力,“我们能用扫帚柄狠揍那些北方佬”。

两年后,他才重返故里,并且少了一条腿。邻居向这位神情悲戚的伤兵询问到底发生了什么事:“你不是说过战争不费力,你们能用扫帚柄揍这些北方佬吗?”“我们当然能,”这位士兵回答,“但是麻烦在于北方佬不用扫帚柄打仗。”

总统本人也常常是段子中的主角。20世纪80年代末,美国经济不太景气,而日本似乎正在成为世界头号经济大国,于是便

流行起这样一个段子:老布什在肯纳邦克波特度假时,头不小心被他最喜欢的一匹马踢到了,老布什随即晕了过去。9个月后,他醒过来了,副总统奎尔正站在他的床边。

“我们是否处于和平状态?”老布什总统焦急地问。

“对,美国处于和平状态。”奎尔说。

“失业率是多少?”老布什问。

“大约4%。”奎尔说。

“通货膨胀率呢?”老布什问。

“在控制范围内。”

“非常好,”老布什接着问,“一个面包大约要多少钱呢?”

奎尔不安地挠了挠头说:“大约240元。”

浙江省诚信经营承诺单位展示

台州食足餐饮企业管理咨询有限公司

公司是一家服务于学校餐饮和高校食堂连锁经营的餐饮管理企业,创建于2005年。自成立以来,先后受托管理了15家餐厅,为3万余人提供日常餐饮服务。通过与学校的精诚合作,且服务行为规范化、售饭系统微机化、饮食结构营养化、质量价格标准化、卫生安全制度化,并导入HACCP关键控制点管理,推行实施“五常法”管理,逐步使学校餐饮工程成为“政府放心”,“学校省心”,“家长放心”,“教职工舒心”,“学生欢心”的五心工程。

新昌天姥红茶叶有限公司

公司始创于2008年,是一家集种植、研发、生产、加工、销售为一体的全方位运行公司,于2014年正式命名。现拥有有机茶基地10000多亩,签约农户10000多家。2014年至今已生产各种中高档红茶几十万斤,其中“天姥红眉”品牌备受青睐。公司视“引领百姓致富”为己任,致力打造农业、制造、销售等各大产业链互助共赢的创新模式,领航各大产业健康、持久地发展壮,带动就业人员及消费者在公司的创新平台中共享健康、快乐和财富。

杭州山鹰物流有限公司

公司成立于2004年7月1日,十多年来一直秉承“客户至上,安全第一”的经营理念,立足市场并取得好评。多次获得“浙江省消费者最满意金牌物流”、“浙江省质量服务诚信AAA级企业”、“浙江省诚信经营示范单位”等荣誉。是一家有近百部车辆,200名职工的专业物流企业。

衢州泓润化妆品科技有限公司

企业理念:江瑶以贴近消费者物有所值的单元产品,铺创极具渗透力扁平化销售渠道,整合市场资源,制定互惠互利的营销策略,尽最大可能保障经销商的利益,是我们不断抢占先机迈向成功之路的根本。并以此建立起具有持久竞争力的销售网络,发挥我们的市场主动性,得以让我们美的事业持续壮大。五年的市场实践练就了今天的我们,江瑶人将以热忱的情怀欢迎新力量的加入,强化我们的营销团队,共创美的事业。

本期专栏主持人:魏东

盘山集团

集团于2014年在响应国家惠普金融的政策号召下及省市领导的关怀领导下成立,下设多家子公司,业务涉及金融理财服务、私募基金管理、票据服务业务、资产管理、股权投资、国际贸易,集团现已形成产融结合全方位立体化的业务结构。

作为浙江省一家特色鲜明的民营控股集团,盘山坚持以“客户为核心”的经营理念,致力于满足客户多元化的金融业务需求,充分集聚金融业务资源,积极实现金融创新,成为最值得信赖的国际化金融控股集团。

浙江易彩网络科技有限公司

公司坐落于“诗画之乡”、“水晶之都”的浙江浦江,地理环境优越,交通便捷,离杭金衢高速公路5公里,义乌机场15公里。公司注册资本金人民币2000万元,是一家致力于网站设计与开发,网站建设;计算机网络工具、软硬件开发、销售;电子商务咨询;投资咨询服务的企业。目前公司已有核心技术研究开发人员30余名,员工100多名,能够为大中小客户提供又好又快的服务。

温州保利物业管理服务有限公司

公司成立于2012年,是一家具有国家物业管理三级资质的公司,全盘引进先进的管理模式,相得益彰地提炼出适合中国国情的现代物业管理新概念,锻造出具有中国特色的“保利物业”服务模式。公司设有综合管理部、财务部、人力资源部、秩序维护部、工程维护部、评质部等。两年来,公司管理项目有:温州新城豪都花园、罗锦大厦、开源公馆、芥未会所、瑞安伟明环保能源有限公司、临江垃圾发电厂等。

杭州易融汇鑫资产管理有限公司

公司坐落于西子湖畔,于2015年在杭州工商管理局注册成立,注册资本一亿元人民币。在国家政策的号召下,由银行、信托、基金、担保等机构的专业人士发起,以成熟的“全市场独立财富管理顾问(Whole Market Independent Fa)”的商业模式,通过全面多维度的资产筛选及风险控制体系,为持有大量闲置资金的高净值人群提供全方位的财富管理服务,以解决因通货膨胀、非科学资产管理所致的个人财富缩水问题。

淳安县惠民物业管理有限公司

公司成立于2013年7月2日,注册资本200万元,是一家拥有国家三级资质的专业化物业管理公司。公司在发展的过程中始终朝着“管理无盲点、服务无挑剔、业主无怨言”的目标前进,在基础管理、房屋管理、公用设施设备管理、公共秩序安全管理、消防安全管理、清洁绿化管理等方面,已形成了一套标准的管理模式,着力为主业提供高品质的服务,营造现代化理想家园,让业主住得安心、舒心、开心!

杭州派赛科技有限公司

公司是一家专业以电子商务发展为主的高新技术企业,专注于为企业和零售卖家提供全方位电子商务托管服务。服务项目包括电商战略策划、天猫/京东等全网运营、电商设计外包、微信第三方软件开发、微信营销和数据库研发等一站式服务。

公司拥有由高端优秀人才组成的资深运营、设计、技术开发、客服和商务等多个团队,全力帮助传统企业开启电商之路,为提供企业核心竞争力创造巨大财富。